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開会 午前１０時００分 

○副議長(阿髙 紀幸) おはようございます。 

  本日は、阿部 寛治 議長が病気入院中で欠席のため、地方自治法１０６条１項に

より、私、副議長が議長を務めます。 

  また、定足数に達していますので開議は成立いたします。 

  ただいまから、平成２８年第４回篠栗町議会定例会を開会いたします。 

  本日の会議を開きます。 

  本日の日程は、タブレットに掲載の議事日程のとおりでございます。 

  なお、各常任委員会の閉会中の調査結果は、メールで送信したとおりでございま

す。 

  それでは、これより日程に従い、議事を進めます。 

  日程第１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、議長において２番 田辺 

弘之 議員、３番 栗須 信治 議員を指名いたします。 

  日程第２、「会期の決定」の件を議題といたします。 

  お諮りします。 

  本定例会の会期は、本日から１２月１６日までの９日間にしたいと思います。 

  これに、異議ありませんでしょうか。 

  異議なしと認めます。 

  従いまして、会期は、本日から１２月１６日までの９日間に決定いたしました。 

  日程第３、「議案の上程」をいたします。 

  本定例会に提出されております議案は、議案第６３号から議案第７２号までの計

１０議案と選挙案１件でございます。 

  規則２件については、所管の常任委員会で報告を受けていただきたいと思います。 

  よろしいでしょうか。 

  それでは、議案第６３号から議案第７２号までを一括議題といたします。 

  町長に就任の挨拶と併せて、一括して提案理由の説明を求めます。 

  三浦町長。 

○町長(三浦 正) 本日は、平成２８年第４回定例会を招集いたしましたところ、公

私共ご多忙の中、ご出席賜り誠にありがとうございます。 

  提案理由をご説明する前に少しお時間をいただきまして、４期目就任のご挨拶と、

これからの４年間に向けた私の思いを申し上げます。 
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  先の町長選挙におきまして、おかげをもちまして再選を果たすことができました。 

  改めて、ご支援いただきました皆様にお礼を申し上げます。 

  どうもありがとうございました。 

  無投票当選となりましたが、私はこのことを非常に重く受けとめております。 

  地方自治運営において、師と仰ぐ東京大学名誉教授 大森 彌 先生は、近著「自

治体の長とそれを支える人々」の中で、無投票当選について言及されてあります。 

  現職首長の無投票当選ともなれば、過去４年間の実績が信任されたと思いたいと

ころであろうが、たまたま対立候補が出なかっただけで必ず信任されたとは言えな

い。むしろ心を引き締め、驕ることなく、きめ細かく民意の所在を探る努力をしな

ければならないのである。 

  まさにその通でございまして、私も緊張感を持って、この４年間の町長職を全う

すべく、これまで同様、全身全霊を傾けて努力してまいる所存でございますので、

何とぞよろしくお願い申し上げます。 

  さて、今回の選挙で、私は「『篠栗町自立宣言』これからの１０年間の努力で篠

栗町の将来が決まります」と、言い続けてまいりました。 

  そして、具体的には篠栗町地方創生、すなわち、「篠栗町まち・ひと・しごと創

生総合戦略」の完遂、対話のまちづくりの実践を２本柱に、企業立地による税収増

加や雇用機会の増大と、働き手世代の人口の流入等による自主財源比率の向上を目

指しながら、もう一つの政策であります対話のまちづくりにより、住民の皆様の素

直な気持ちを量りながら、丁寧な行政運営を進めたいとの思いを伝えてまいりまし

た。 

  先細りする地方交付税に頼ることから脱却し、さまざまな知恵を出して自主財源

を増加させる、そのような取り組みの積み重ねを象徴するフレーズとして、「『篠

栗町自立宣言』これからの１０年間の努力で篠栗町の将来が決まります」という表

現を用いました。 

  選挙はなかったことから訴えが町民の皆様にどのように響いたのかは分かりかね

ますが、篠栗町の住民福祉の向上のために、さらなる仕掛けをして、より豊かな町

にしていくのだという姿勢を評価いただいたのだと信じて、この４年間、突き進も

うと考えております。 

  持続可能なまちづくりとは、すなわち、立ち止まらないこと。変化し続ける、何

かに取り組み続けることこそ、活き活きとした町がれるということだと思います。 

  「こんなまちに住みたい、こんなまちで暮らしたい」と思い続けていただけるよ
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う頑張ってまいります。 

  １１月３０日職員向けに、「篠栗町まち・ひと・しごと創生総合戦略を日本一の

成功事例にする」と題して、初登庁の挨拶をいたしました。 

  その中で、京セラの 稲盛 和夫 名誉会長は、「まず、思うこと」とお話になり

ます。「思いは叶う」のです。僅か２０数人の京都セラミックという会社を立ち上

げた時既に、「世界一の会社にする」と語っていたのだそうです。 

  私はこの４年間、「篠栗町まち・ひと・しごと創生総合戦略」が日本一の成功事

例になるよう頑張ることを自らの覚悟として宣言します。職員の皆様も、その覚悟

で一緒に頑張っていただきたい。「今日から１日たりとも無駄にしない気持ちで頑

張っていきましょう」こう申し上げました。 

  私は、議会の皆様にもこの４年間「篠栗町まち・ひと・しごと創生総合戦略」が

日本一の成功事例になるよう努力することを自らの覚悟として宣言いたします。 

  その先に必ずや篠栗町の自立の道が開けるものと信じておりますので、どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

  それでは、本定例会に提案しております、議案第６３号から議案第７２号までの

１０議案について説明をいたします。 

  議案第６３号は、「篠栗町農業委員会の委員及び篠栗町農地利用最適化推進委員

定数条例の制定について」であります。 

  本議案は、農業委員会等に関する法律(昭和２６年法律第８８号)の改正により、

農業委員の選出方法等が変更になったこと、また、耕作放棄地の発生防止及び担い

手への農地集積を進めるための農地利用最適化推進委員の新設が定められたことか

ら、所要の規定を整備する必要があるため本条例を制定するものであります。 

  議案第６４号は、「篠栗町長の専決処分事項の指定に関する条例の一部を改正す

る条例の制定について」であります。 

  本議案は、滞納処分への早急な対応のため、町長において専決処分をすることが

できる事項について、篠栗町債権管理条例(平成２７年条例第３０号)第２条第５号

及び第６号に規定する、目的物の価格が３００万円以下の物の債権の和解・調停及

び訴訟に関する事項を指定するため、本条例の一部を改正するものであります。 

  議案第６５号は、「篠栗町税条例等の一部を改正する条例の制定について」であ

ります。 

  本議案は、地方税法等の一部を改正する等の法律(平成２８年法律第１３号)など

が平成２９年１月から施行されることに伴い、篠栗町税条例及び篠栗町税条例の一
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部を改正する条例の一部を改正する必要が生じたため、本条例を制定するものであ

ります。 

  改正の主な内容は、軽自動車税の減免措置について生活保護受給者に適用するこ

と、及び住民税の医療費控除の特例措置として、スイッチＯＴＣ薬控除を創設する

ものであります。 

  議案第６６号は、「篠栗町国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定につ

いて」であります。 

  本議案は、所得税法等の一部を改正する法律(平成２８年法律第１５号)等が平成

２９年１月から施行されることに伴い、所要の規定を整備する必要が生じたため、

本条例の一部を改正するものであります。 

  改正の内容は、個人住民税で課税される特例適用利子及び特例適用配当等の額を

国民健康保険税所得割額の算定及び軽減判定に用いる総所得金額に含めるものであ

ります。 

  議案第６７号は、「篠栗町立幼稚園条例の一部を改正する条例の制定について」

であります。 

  本議案は、子ども・子育て支援法(平成２４年法律第６５号)等に関連する制度改

正に対して、柔軟な対応を可能とするため、現在、篠栗町立幼稚園条例に定めてい

る町立幼稚園利用料について、篠栗町立幼稚園規則で定めるものであります。 

  議案第６８号は、「北筑昇華苑組合の共同処理する事務の変更及び北筑昇華苑組

合規約の一部変更に関する協議について」であります。 

  本議案は、平成２９年４月１日から新宮町相島地区を北筑昇華苑組合の共同処理

とする事務の処理区域とすることに伴い、北筑昇華苑組合規約を変更するため、地

方自治法(昭和２２年法律第６７号)第２９０条の規定により議会の議決を求めるも

のであります。 

  議案第６９号は、「平成２８年度篠栗町一般会計補正予算(第４号)について」で

あります。 

  本議案は、平成２８年度篠栗町一般会計歳入歳出予算の総額にそれぞれ５億６,

０４７万２,０００円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ１００億９,０４７

万６,０００円とするものであります。 

  歳入につきましては、主なものといたしまして、国庫支出金を２億４,３７９万

２,０００円、県支出金を２,４６３万１,０００円増額するものであります。 

  また、公共事業等債を９,８６０万円、災害復旧事業債を３９０万円増額するも
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のであります。 

その他、地方交付税を１億８,９５４万９,０００円増額するものであります。 

  主な歳出につきましては、まず、総務費におきまして、篠栗駅東側自由通路工事

費２億８,３６１万４,０００円、同工事にかかるＪＲ用地購入費６,０４５万円を

追加するものであります。 

  民生費におきましては、療養介護医療費１６２万円、更正医療費９４７万８,０

００円、後期高齢者医療療養給付費負担金９３０万円を追加し、来年度の臨時福祉

給付金の交付にかかる費用として８,１３４万９,０００円を追加し、障害児保育事

業補助金１,１５４万４,０００円、児童運営費委託料７,５７５万６,０００円、子

ども・子育て支援にかかる国庫及び県費補助事業について、昨年の事業実績に伴い

発生した補助金返還に９６０万７,０００円を追加するものであります。 

  衛生費におきましては、予防接種事業にＢ型肝炎が追加されたことにより、予防

事業委託料４８４万４,０００円を追加するものであります。 

  農林水産業費におきましては、水田農業担い手機械導入支援事業費補助金３８６

万３,０００円を追加するものであります。 

  教育費におきましては、小中学校において就学援助費が不足していることから４

７５万２,０００円を追加するものであります。 

  災害復旧費におきましては、呑山線道路復旧工事について、災害復旧事業債の対

象となったため３２７万２,０００円を追加するものであります。 

  次に、継続費につきましては、平成２８年度から平成３１年度における篠栗駅東

側自由通路整備事業費として、各年度の年割額を定め、総額１０億２,３８１万８,

０００円を計上しております。 

  次に、債務負担行為につきましては、庁舎環境衛生管理業務委託１０３万３,０

００円、納税通知書ブッキング業務委託１３９万７,０００円、統合型ＧＩＳ構

築・運用業務委託９,３８１万５,０００円を追加するものであります。 

  また、地方債につきましては、公共事業等債９,８６０万円、災害復旧事業債３

９０万円を追加するものであります。 

  議案第７０号は、「平成２８年度篠栗町国民健康保険特別会計補正予算(第５号)

について」であります。 

  本議案は、平成２８年度の篠栗町国民健康保険特別会計予算を、保険者が納付す

る本年度の拠出金等の額の確定及び本年度の交付金等の額の確定の補正により、歳

入歳出それぞれ３１７万円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ３９億３７万５,
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０００円とするものであります。 

  議案第７１号は、「平成２８年度篠栗町流域関連公共下水道事業会計補正予算

(第３号)について」であります。 

  本議案は、平成２８年度篠栗町流域関連公共下水道事業会計予算において、統合

型ＧＩＳ構築・運用業務委託にかかる平成２９年度から平成３４年度までの経費１,

２９１万１,０００円について、債務負担行為を計上するものであります。 

  議案第７２号は、「平成２８年度篠栗町水道事業会計補正予算(第４号)につい

て」であります。 

  本議案は、平成２８年度篠栗町水道事業会計予算において、統合型ＧＩＳ構築・

運用業務委託にかかる平成２９年度から平成３４年度までの経費１,１４７万６,０

００円について、債務負担行為を計上するものであります。 

  以上が、本定例会に提案いたしました議案の提案理由でございます。 

  慎重審議方よろしくお願いいたします。 

○副議長(阿髙 紀幸) ただいまの提案理由の説明に対し、大綱質疑を行います。 

  質疑はありませんでしょうか。 

  ないようですので、質疑を終わります。 

  日程第４、「議案の委員会付託について」を議題といたします。 

  議案第６３号から議案第７２号までの１０議案と、選挙案１件を一括議題といた

します。 

  お諮りします。 

  議案第６３号から議案第６８号までの６議案につきましては、議案付託表のとお

り、それぞれの所管の常任委員会に付託したいと思います。 

  これに、異議ありませんでしょうか。 

  異議なしと認めます。 

  よって、このように付託することを決定いたしました。 

  次に、議案第６９号から議案第７２号までの補正予算については、議長除く１１

人で構成する予算特別委員会を設置し、これに付託したいと思います。 

  これに、異議ございませんでしょうか。 

  異議なしと認めます。 

  よって、このように付託することを決定いたしました。 

  なお、予算特別委員会の正・副委員長については、申し合わせにより、委員長は 

５番 村瀨 敬太郎 議員、６番 今長谷 武和 議員でございます。 
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  また、選挙案第２号については、本日、本会議終了後の議員全員協議会で協議を

行いますので委員会への付託は省略し、最終日に採決を行いたいと思います。 

  これに、異議ありませんでしょうか。 

  異議なしと認めます。 

  よって、そのように決定いたします。 

  以上で、本日の日程は、全て終了いたしました。 

  これをもちまして、散会といたします。 

○議員(荒牧 泰範) 発言を許可していただけますか。   

○副議長(阿髙 紀幸) はい、荒牧議員。 

○議員(荒牧 泰範) すみません、いきなりで。 

  町長にお願いしたいんですが、先ほどの方針演説の中で篠栗町自立宣言、これ選

挙前、後援会活動のときからずっと使ってらっしゃるんですが、住民の皆さんが今

まで自立してなかったのは、どういうところが自立できてないのというお話もある

し、あと、その普通にいう自立というと、子どもだったら自分が生活するのに必要

な収入を得ることが自立と思うんですが、その意味で言ってらっしゃる。 

  それもしよかったら、その部分をもうちょっとこういうのが自立という最終目的

であって、こういう風に頑張っていきたいというのがあれば、最終日にでもお聞か

せいただくと助かりますが、一応お願いで却下されれば却下されるで結構でござい

ます。 

  つけ加えて。 

○副議長(阿髙 紀幸) 町長どうぞ。 

○町長(三浦 正) 一般質問通告書の中でもですね、質問を受けておりますし、今回

の定例会の中でお答えできる範囲については、丁寧にお答えしようと思っておりま

すので、よろしくお願いいたします。 

○副議長(阿髙 紀幸) はい、荒牧議員。 

○議員(荒牧 泰範) 住民の方一人一人がわかり易くなるように、できればその部分

も、施政方針演説の中に一緒に入れていただくと非常にわかり易いんじゃなかろう

かと思うんで、そのようにしていただくと助かるんで、お願いして終わります。 

○副議長(阿髙 紀幸) 私もちょっと不慣れだったものですから、今の荒牧議員の発

言に対してですね、大綱質疑の中でかなと思ったんですけど、そうじゃないみたい、

提案理由だけの大綱質疑だったらいいんですけれども、今の質問に対して町長答え

ていただきありがとうございました。 
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  ちょっと、私が議長不慣れなもんですから、申し訳ございません。 

  以上で、本日の日程は、全て終了いたしました。 

  これをもちまして散会といたします。 

散会 午前１０時２３分 


